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EWOLUCJA

1.Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Ewolucja to
A. dziedzina biologii, ktora zajmuje si¢ wymarlymi organizmami oraz ich szczatkami.

B. nauka o szczatkach organizmow lub ich §ladach, ktore zachowaty si¢ do naszych czasow w postaci
skamieniate;.

C. nauka zajmujgca si¢ rozmieszczeniem organizmow na Ziemi i badaniem podobienstw migdzy nimi.

D. nieodwracalny, powolny proces kierunkowych zmian budowy organizmoéw, ktéry prowadzi do
lepszego przystosowania si¢ do srodowiska zycia.

2. Trylobity to wymarte morskie stawonogi, ktore zyly na Ziemi okoto 400 min lat temu.

Zaznacz wszystkie poprawne dokonczenia zdania
Przedstawiony na ilustracji trylobit to

A. odcisk. B. skamielina.
C. organizm zatopiony w bursztynie.

D. zywa skamieniato$¢. E. §wiadectwo ewolucji.
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Przeanalizuj ich wyglad, a nastgpnie uzupehnij zdania tak, aby byly prawdziwe. Zaznacz litery, ktorym
przyporzadkowano odpowiednie informacje.

Ogolny plan budowy szkieletu przedstawionych ssakow jest A / B. Ta cecha szkieletu §wiadczy o tym,
ze wszystkie ssaki miaty C / D. Jest to $wiadectwo ewolucji z zakresu E / F organizmow.

A.rozny B. podobny C.réznych przodkow  D. wspdlnego przodka
E. anatomii  F. fizjologii
4. Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Ktore zatozenia dotycza wspotczesnej ewolucji?
A. Rodzi si¢ wigcej organizmodw, niz jest w stanie przezyc¢.
B. Organizmy konkurujg miedzy sobg o zasoby srodowiska.

C. Przezywajg organizmy najlepiej przystosowane do srodowiska.




D. Sita wewnetrzna organizméw decyduje o zmianach ewolucyjnych.
E. Organizmy nalezace do tego samego gatunku r6znig si¢ cechami.
F. Cechy zdobyte podczas zycia osobnika sg przekazywane potomstwu.

5. Przeanalizuj tekst i rysunek, a nastepnie wykonaj polecenie.
Od pewnego hodowcy kotow czgsciej sg kupowane osobniki o dtugich ogonach. Wiasciciel hodowli
wybiera wigc do rozrodu tylko osobniki z dlugimi ogonami.
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wybor hodowcy

Uzupetnij zdama tai<, aby byty prawdziwe. Zaznacz litery, ktorym przyporzqdkowénd odpowiednie
informacje.
Przyczyna zmiany w populacji jest A / B, natomiast skutek to zwigkszenie w kolejnych pokoleniach
liczby osobnikach o C / D ogonach. Przedstawiony procesto E / F
A. gust klientéw B. choroba wirusowa C. kroétkich D. dtugich
E. dobor naturalny F. dobor sztuczny

5. Na rysunkach przedstawiono szkielety cztowieka i goryla.
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szkielet cztowicka szkielet goryla

Zaznacz cechy szkieletu cztowieka, ktore nie sa charakterystyczne dla szkieletu goryla.
A. wysklepiona stopa B. duza i masywna czaszka
C. miednica szersza i krotsza D. miednica we¢zsza i dluzsza
E. konczyny gorne krotsze niz konczyny dolne
F. wystepowanie przeciwstawnego palucha (duzego palca stopy)



